Фадейкина Елена Ильинична,

заведующая

Равилова Ольга Николаевна,

старший воспитатель

Сизова Мария Викторовна,

педагог-психолог

МАДОУ «Детский сад № 82 комбинированного вида» г.о. Саранск (Республика Мордовия)

СЕМЕЙНЫЕ МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ «ОТКРОЙ ДЛЯ СЕБЯ САРАНСК»: НОВЫЕ ПОДХОДЫ В РАБОТЕ С РОДИТЕЛЯМИ (ЗАКОННЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ) ВОСПИТАННИКОВ

Зачастую можно услышать от гостей или от жителей города: «Куда сходить с ребенком в выходной? Что посетить интересное и увлекательное с ребенком, чтобы это было полезно и не утомительно?»

Поэтому целевая аудитория семейных маршрутов: семьи, имеющие детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Ценность семейных маршрутов — это совместный отдых. Это возможность всей семье провести время вместе, узнать друг друга лучше, сблизиться. Это шанс для родителей лучше понять своих детей, увидеть и услышать, чем они живут. Счастливые воспоминания из детства сохраняются на всю жизнь. Так зарождаются семейные традиции, которые передаются из поколения в поколение и формируются семейные ценности.

Каждый маршрут начинается с карты города Саранск. На карте отмечены достопримечательности города, расположенные в шаговой доступности друг от друга. В этом огромный плюс пеших прогулок.

Структура маршрутов выстроена так, чтобы каждому члену семьи было интересно и увлекательно. Для детей и взрослых предусмотрены вопросы, дополнительная информация и важные факты о сооружениях, памятниках, объектах, задания, ребусы, раскраски и т.д.

Путешествовать по маршрутам помогает символ города — Лиса. Начинать прогулки по городу предлагаем с ознакомительного маршрута «В поисках символа города», разработанного для самых юных путешественников.

Каждая семья может выбрать один или несколько маршрутов, посетить их в любое время учебного года с ребенком. Единственное условие — планирование пешеходных образовательных маршрутов должно осуществляться с учетом сезонных изменений и местных условий, чтобы обеспечить ознакомление с наиболее яркими и интересными объектами.

И, самое главное, обратная связь. В ДОО организована развивающая среда в виде карты города Саранска, на которой воспитанник может проложить маршрут и рассказать другим детям в группе, куда он ходил с родителями, что ему понравилось и запомнилось. Родители делают фотоотчет о своем маршруте.

В рамках проекта разработаны следующие маршруты: ознакомительный «В поисках символа города»;

исторический «Музеи нашего города. Музей изобразительных искусств имени С.Д. Эрьзи»;

культурный «Детские театры»;

развлекательные «Фонтаны нашего города», «Парк культуры и отдыха им. А.С. Пушкина»;

спортивный «Спортивные объекты Саранска».

Маршруты могут дополнять друг друга. Все маршруты можно скачать по QR-коду.

На первый взгляд маршруты выглядят простыми, но эти маршруты разработаны для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Когда как ни с детства побуждать у детей интерес к изучению родного края. А путешествия семьей укрепляют семейные отношения и формируют семейные ценности.



Проект «Семейные маршруты выходного дня «Открой для себя Саранск» признан победителем во всероссийском конкурсе «Туристический код моей страны, города, посёлка, района — ПРО Туризм» в номинации «Семейные приключения на колесах».

